Если ребенок жадничает?
Жадность проявляется достаточно рано. Когда голубоглазый ангел на невинную просьбу "Дай Мише мячик" надувается и прячет мячик за спину, а то и вовсе убегает, мама начинает паниковать: "В семье растет жадина! Надо срочно что-то с этим делать!"

 Двух-трехлетние дети - всегда эгоцентрики, это закон природы. Они - в центре, все остальное - это лишь их собственное продолжение. Отдать кому-либо любимую игрушку для двухлетки означает отдать частичку самого себя. Представляете, как обидно звучит для него мамино требование поделиться? "Может, мама больше любит этого другого мальчика?" - думает малыш и ощущает себя плохим, провинившимся непонятно в чем.
Родители маленьких жадин чаше всего заботятся не об интересах ребенка, а о том, что о них подумают другие мамы. Для ребенка все просто и понятно: на его игрушку позарился чужак. А мама, охваченная чувством вины перед свидетелями такой сиены, чаше всего испытывает стыд за своего ребенка и отдает его игрушку другому малышу. Понятие "собственность" подразумевает не только и не столько владение, сколько возможность и полное право распоряжаться по своему усмотрению тем, что имеешь. И если маму в первую очередь заботит то, как ребенок уяснит для себя, что нужно нести ответственность за свои же вещи, то вряд ли она станет переживать за то, что малыш не хочет поделиться своими игрушками. Не правда ли, стоит задуматься тем, как мы ведем себя в таких спорных ситуациях, проанализировать ход мыслей и объективно определить, на чью сторону мы становимся в том или ином конфликте в песочнице. 

Маме говорят: "Ну как же, он ведь должен поделиться!". Во-первых, ребенок ничего и никому не должен, а во-вторых, посудите сами: вы отдадите ваше любимое дорогое украшение малознакомому человеку, даже если тот будет очень просить? Вряд ли. Так почему же надо считать, что для ребенка его любимая машинка менее ценна, чем для вас дорогое колье. И почему привязанность ребенка к его же вещам не считать достойной уважения и настаивать на "дележе"?
Правила поведения в песочнице (для родителей)
· В тот момент, когда ваш ребенок грубо отобрал свою игрушку у другого, возьмите себя в руки. Не сердитесь и не кричите на своего малыша. Не сердитесь и не называйте жадиной и того, кто отобрал игрушку у вашего ребенка.
· Вы можете мягко предложить малышу все же поделиться ("Видишь, Вася расстроился, может, покажешь ему машинку?"). Может получиться, а может, и нет.
· Можно попробовать вовлечь обоих детей в совместную игру, хотя дети начинают по-настоящему играть вместе только после 3 лет. 
· Можно предложить "обиженному" ребенку другую игрушку вместо спорной, но обязательно спросив согласия маленького владельца.
· Помните, что ребенок способен понять, что значит "чужое", поэтому сначала покажите ему своим примером, что надо спрашивать, прежде чем взять чужую игрушку. Так вы воспитаете уважение не только к своей, но и к чужой собственности.                                        
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