Основная образовательная программа дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада №8 «Ромашка».

Обучение в МБДОУ детском саду №8 «Ромашка» ведется на русском языке.
Уровень образования: Дошкольное образование.
Нормативный срок обучения: 5 календарных лет.
Электронное обучение и дистанционные образовательные технологии: не используются.
[bookmark: _GoBack]Описание основной образовательной программы дошкольного образования МБДОУ детский сад №8 «Ромашка».
Основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ детский сад №8 «Ромашка» разработана в соответствии с основными нормативно-правовыми документами по дошкольному воспитанию: 
[bookmark: bookmark37]- Конвенция о правах ребёнка. Принята резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи от 20 ноября 1989 года. - ООН 1990;
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. N 1155); 
- «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программа – образовательным программа дошкольного образования» (приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 года №1014 г. Москва); 
- Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020г.№ 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
Образовательная программа МБДОУ детского сада № 8 «Ромашка» (далее ДОУ) обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1 до 8 лет с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным образовательным областям: «физическое развитие», «социально – коммуникативное развитие», «познавательное развитие», «речевое развитие» и «художественно-эстетическое развитие». Программа обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе.
Основная образовательная программа ДОУ разработана на основе образовательной программы дошкольного образования «Детство» (Т.И.Бабаева, А.Г.Гогоберидзе, О.В.Солнцева; изд. «ДЕТСТВО - ПРЕСС», г.Санкт - Петербург) и образовательной программы дошкольного образования «Теремок»  (И.А.Лыкова, Т.В.Волосовец, И.Л.Кириллова, О.С Ушакова; издательский дом  «Цветной мир», Москва,  2018г.)
Программа включает в себя три основных раздела. Целевой раздел включает в себя пояснительную записку (цели и задачи, принципы и подходы к формированию ООП ДОУ, планируемые результаты). Содержательный раздел Программы включает описание модулей образовательной деятельности в соответствии с направлением развития ребенка по пяти областям, описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуально-психологических особенностей воспитанников. Организационный раздел описывает систему условий реализации образовательной деятельности, необходимых для достижения целей Программы, а также особенностей образовательной деятельности (материально-техническое обеспечение Программы, особенности организации развивающей предметно-пространственной среды, особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников, особенности организации режима дня в детском саду).

